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Современное образование развивается в режиме инновационного поиска, вызывающего изменения различных компонентов деятельности педагогов. Педагоги-практики привыкли к жесткому планированию работы с детьми. Однако, ФГОС ДО и личностно-ориентированный подход требуют нового формата планирования с учетом личного опыта каждого ребенка и интересов всей группы.
Сегодня хочу представить вашему вниманию опыт работы с детьми среднего возраста по планированию совместной деятельности всех участников образовательного процесса. Планирование образовательной деятельности на основе «Лотос-плана» обеспечивает больше возможностей для творчества, определенную свободу в выборе содержания. Каждый ребенок в группе чувствует себя комфортно и уверенно, проявляет инициативу, самостоятельность и развивает творческие способности.

Чем же хорош для нас данный  формат планирования?

· имеем свободу для творчества, не привязана жестко к программным задачам;

· действуем здесь и сейчас, ориентируясь не только на свои интересы, но и интересы конкретного ребенка;


· выявляем в процессе совместного составления плана интересы детей,

их знания в разных областях, оцениваю сформированность коммуникативных умений, самостоятельность, инициативность.

 Для наших детей:

· активно участвуют в планировании образовательной деятельности, реализуют свои интересы и право выбирать;

· проявляют инициативу, самостоятельность;

· приобретают опыт работы в команде, развивают коммуникативные навыки, учатся регулировать свое поведение;
· учатся анализировать собственный опыт.

               Для родителей:
· активно принимают участие в планировании образовательной деятельности;
· принимают участие в самой образовательной деятельность;
· вносят свой вклад в создание развивающей среды;
· педагогически обогащаются.
  Совместное планирование дня или совместной деятельности начинается с «Детского совета». «Лотос-план» является частью технологии «Детский совет», способствующей проявлению и развитию детской самостоятельности и инициативы.
 «Лотос-план»  оформляем вместе с детьми и родителями. Инициативы участников образовательных отношений  в «Лотос – плане» обозначаем разными цветами.
              После того, как дети и родители выбрали тему, мы разворачиваем перед детьми выбранный  лист  необходимого  формата  с  разметкой,  которую  нанесли  заранее. По периметру листа – центры.

 В середине листа мы пишем тему и иллюстрируем ее рисунком или картинкой. Далее обсуждение переходит к центрам активности. Под названием каждого центра мы записываем за детьми, или дети рисуют, приклеивают картинки, чем они планируют заниматься.

Как правило, в первый день тематической недели дети отражают в «Лотос-плане» не все виды деятельности, которыми будут заниматься. Выбранная тема «работает» в группе от недели до месяца. В течение этого времени мы предлагаем детям дополнять «Лотос-план»: «У кого из вас появились новые идеи? Что еще можно сделать в центрах?».

 В конце «Детского совета» мы вывешиваем «Лотос-план» и модель трех вопросов на доске – на видном месте в группе. Здесь в течение тематической недели проходит «Детский совет».
Ознакомившись с инициативами детей, родители также  дополняют «Лотос-план» своими идеями и предложениями. Родители могут делать записи в самом «Лотос-плане» или на доске обратной связи. Затем мы записываем их инициативы в «Лотос - план».

Красочные «Лотос-планы» помогают детям самим проверить, все ли задуманное они выполнили.

         «Лотос-план» служит основой для плана образовательной деятельности, который составляем.

Опираясь на него, мы планируем совместную деятельность с детьми на предстоящую неделю. В календарном плане записываем, чем бы воспитанники хотели заниматься в центрах активности группы, дополняем идеи детей своими идеями или предложениями родителей, которые тоже участвуют в планировании.

Также отражается содержание развивающей предметно-пространственной среды, – какие материалы понадобятся детям в каждом из центров. Содержание работы с воспитанниками выбираем с учетом задач всех образовательных областей – это помогает сориентироваться, в каком направлении осуществляется образовательная деятельность с детьми, чтобы расширить их интересы и кругозор.

Спасибо за внимание!

